

Η Α.Θ.Μ. ΠΡΟΗΔΡΕΥΣΕ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ: “ΑΦΡΙΚΗ, ΟΙ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΙΩΣΗΣ”

Την Δευτέρα, 17^η Νοεμβρίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, στο πλαίσιο των εργασιών του Διεθνούς Διαθρησκευτικού Συνεδρίου, το οποίο διοργανώνει από κοινού η Εκκλησία της Κύπρου και η Κοινότητα του Saint Egidio, με θέμα “Πολιτισμοί της Ειρήνης – θρησκείες και Παραδόσεις σε διάλογο”, προήδρευσε της συνεδρίας που πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Hilton της Λευκωσίας, με θέμα: “Αφρική, οι θρησκείες και οι κοινωνίες της συμβίωσης”.

Ο Μακαριώτατος, προσεφώνησε τους διαπρεπείς ομιλητές αναφέρων μεταξύ άλλων:

“Ως Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας και Πνευματικός Πατέρας των Ορθοδόξων πιστών που ζουν στην Αφρικανική ήπειρο, να μου επιτρέψετε να συγχαρώ τους διοργανωτές του συνεδρίου αυτού, την Αγιωτάτη Εκκλησία της Κύπρου και την Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου, που αποφάσισαν να εξετάσουν αυτό το σημαντικό θέμα για τους εμπεριστάτους λαούς της Αφρικής. Τα κοινωνικά προβλήματα που μαστίζουν τους πληθυσμούς της, η φτώχεια, η ασθένεια του aids, η μαλάρια, κι οι άλλες ασθένειες, οι πόλεμοι και οι συγκρούσεις, η απειλή των δημοκρατικών θεσμών, η διαφθορά, αλλά και πολλά άλλα προβλήματα που δημιουργήσε η απαράδεκτη επί σειρά ετών αποικιοκρατία, αποτελούν μια πρόκληση για όλους μας, ώστε να προστατευθεί η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, να προστατευθούν τα ορφανά παιδιά, οι χήρες και εν γένει η ανθρώπινη υπόσταση

Αυτό την διακονία υπηρετεί το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Αυτό προσπαθούν να κάνουν και οι υγιείς δημοκρατικές πολιτικές δυνάμεις της Αφρικής. Αυτό το έργο της συμφιλίωσης και της φιλανθρωπίας προσπαθούν να επιτελέσουν οι υπόλοιπες Εκκλησίες και οι θρησκευτικές ομάδες στην Αφρικανική Ήπειρον. Πολλά όμως γίνονται για την στήριξη των λαών της Αφρικής κι από την διεθνή κοινότητα...”

Επακολούθησε η ανάπτυξη της θεματολογίας από τους εισηγητές, οι οποίοι ήταν οι Σεβ.Ρωμαιοκαθολικοί Επίσκοποι Lauren Ilrich από την Γαλλία και Paul Yembroaro από την Μπουργκίνα Φάσο της Αφρικής, Mario Giro της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου, Muhammad Ashafa, Ιμάμης και Συντονιστής του Κέντρου Διαθρησκευτικής Μεσολάβησης Νιγηρίας, Kone Koudous, Πρόεδρος του Εθνικού Ισλαμικού Συμβουλίου Ακτής Ελεφαντοστού και James Wuye, Πάστορας και Συντονιστής του Κέντρου Διαθρησκευτικής Μεσολάβησης Νιγηρίας, και η παρουσίαση των πορισμάτων από τον Μακ.Προεδρεύοντα της συνεδρίας αυτής.